

Un mes 25 ptas.
Un año 250 ptas.
VIENCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,
COMPAS, 2.

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Sábado 12 de Diciembre de 1903.

El Guadalete.**La muerte del Cardenal Herrero**

De los periódicos de Valencia copia mos los siguientes detalles de la enfermedad y muerte de nuestro ilustre paisano el Sr. Arzobispo de aquella, archidiócesis Cardenal Herrero.

Todo peligro parecía conjurado. Su eminencia iba recobrando nuevas fuerzas y restableciéndose de la dolencia que sufría, y cuando ya los fieles de la diócesis valentina esperamos sólo el completo restablecimiento de nuestro venerable y amantísimo Prelado, una tristísima noticia viene de nuevo a conturbnar nuestro espíritu y a acrecentar el fervor con que pedimos al Altísimo por la salud del inseñor Cardenal Herrero.

El Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia, Dr. Herrero y Espinosa de los Monteros, está gravísimo. La enfermedad que venía padeciendo se ha complicado con una pulmonía.

La pulmonía la notó el propio ilustre paciente el lunes; a la una de la tarde.

Ayer se acordó en vista de la imminente gravedad administrar a Su Eminencia el Viático y la Extremaunción, y no obstante el corto espacio de tiempo empleado en la organización del solemne acto, la noticia circuló con rapidez inusitada y el acompañamiento resuó fulgidísimo.

A las seis de la tarde se organizó en la capilla de San Pedro de la Basílica el religioso cortejo formado por gran número de señores, entre los que recordamos al señor Cardenal, don Andrés María Pastor, don Mercedes Sánchez de León, don Timoteo Guillen del Soto, don Santiago García, don Miguel Polo, don José Rodríguez Pertejas, don Antonio Martínez Echeverría y don Miguel María Cava.

Después de los glares figuraban en el acompañamiento los seminaristas internos y los señores beneficiados de la Metropolitana y canónigos clérigos presentes. Por la premura del tiempo fueron muchos los que no llegaron oportunamente para acompañar al Señor con velas encendidas marchando detrás de la procesión un gran recogimiento; entre éstos estaban los socios de la Juventud Católica y los obreros de la Unión Social Cristiana que asistieron a la Catedral en cuanto se enteraron de que iba a ser viaticado nuestro eminentísimo Prelado.

El Santísimo Sacramento era llevado bajo palio por el Deán señor Cirujeda y Ros, siguiendo a continuación los señores Gobernadores civil y militar con el alcalde y un ayudante del capitán general, que no pudo concurrir por hallarse indisputo.

La comitiva salió de la Catedral a las seis y media por la puerta de los Apóstoles, dirigiéndose al Palacio Arzobispal por frente a la capilla de nuestra excelentísima Patrona la Virgen de los Desamparados y plaza de la Almoina.

El cuadro que ofrecían las habitaciones del venerable enfermo al llegar el Santísimo Viático, era edificante y conmovedor en extremo.

En los rostros de los circunstantes se veía pintada la más profunda pena, y el Sr. Cardenal, con admirable unión, recitaba la profesión de fe que le leía el Obispo auxiliar Ilmo. Sr. D. Francisco García López.

Al terminar Su Eminencia la profesión de fe católica, recibió de manos del señor Deán, con santa y edificante tranquilidad, los Sacramentos de la Eucaristía y Extremación.

También le fué aplicada la indulgencia plenaria *in articulo mortis*.

El solemne cortejo regresó a la Basílica Metropolitana por las calles de Avellanas, Cabilleros, Panadería y Zaragoza, oyéndose por la carrera, mezcladas con las piezas de rúbrica, las fervientes plegarias de los fieles que componían el acompañamiento y de los que presenciaban su paso y se enteraban de la triste noticia.

El estado del eminentísimo y venerable enfermo es muy grave, hay muy pocas esperanzas de que la gravedad remita y se teme un próximo y fatal desenlace.

Anoche Su Eminencia tenía 38 grados de caloreta, 140 pulsaciones por minuto y 80 inspiraciones.

El fallecimiento.

Después de haber administrado al Sr. Cardenal Herrero los Santos Sacramentos, continuó el ilustre enfermo bastante agitado, aunque conservando la completa tranquilidad de espíritu y la absoluta resignación cristiana.

A intervalos conversaba afablemente con los que le rodeaban.

A las tres se retiró el Dr. Bonet, y 35 minutos después sufrió su Sr. Cardenal Herrero un colapso, y haciendo ligero movimiento hacia el lado derecho, entró seguidamente en el período gárgico.

Rodeaban el lecho el Sr. Provisor, Obispo auxiliar Dr. D. Francisco García, el secretario de cámara, Dr. D. Bonifacio Martín, el mayordomo Dr. D. Marcial

López, el familiar señor Llorens y dos criados.

El Sr. Provisor hizo la recomendación del alma, y cuando estaban rezando el tercer misterio del Santo Rosario entregó el Sr. Cardenal Herrero su alma a Dios.

Eran las 3 y 50 minutos de la madrugada.

El ilustre finado tuvo una última hora tranquila y apacible, conservando el cadáver una naturalidad extraordinaria.

El Cabildo.

Avisado inmediatamente el Cabildo, un instante después se presentó una comisión del mismo presidida por los señores deán y arcipreste.

Según el formulario de rúbrica, llamaron por tres veces consecutivas al Eminencísimo señor Cardenal Dr. D. Sebastián Herrero Espinosa de los Monteros, y no recibiendo contestación confirmaron el fallecimiento, extendiéndose la correspondiente acta por el notario D. Salvador Romero Redón.

Dichos capitolares incautáronse de los sellos que sirven para legalizar los documentos con el fin de inutilizarlos, ya que la Sede había vacado.

Después del fallecimiento.

Las personas que se hallaban presente en los últimos momentos del Sr. Cardenal Herrero procedieron a vestir su cadáver de pontifical de color morado y guantes y solideo rojos, propios de su dignidad cardenalicia. Colocaronle además el pectoral, el palio y la mitra.

Así ve-tido, permaneció hasta las once de la mañana en lo que había sido horas antes su dormitorio. Sobre el suelo colocóse un paño de terciopelo rojo con franja de oro y rodeado de varios cirios.

La capilla ardiente.

El Oratorio particular del Palacio Arzobispal fue convertido en capilla ardiente.

El cadáver ha sido trasladado por el Obispo auxiliar Dr. García y el canónigo familiar Dr. D. Marcial López, y ayudados por la servidumbre desde la alcoba mortuoria a la capilla ardiente, en cuyo atafalco y sobre paño pao morado de terciopelo con franja de oro ha sido expuesto.

La sepultura.

Según la voluntad expresamente manifestada por el ilustre purificado en sus disposiciones testamentarias, su cadáver será inhumado en la capilla de la Catedral donde se da culto a la Immaculada Concepción, pues el señor Arzobispo la profesaba especial devoción, como lo prueba, entre otros hechos, el de haber ostentado en pontifical completo para que la fiesta consagrada a tan augusto misterio celebrárase con todo el esplendor y solemnidad posibles, y el de haber oficiado de pontifical y dado su bendición papal en el día consagrado a la Inmaculada Concepción.

Esta tarde ha sido designado el lugar donde ha de ser enterrado el cadáver del Sr. Arzobispo. Se construirá el nicho en el suelo, junto a las fosas de los prelados allí enterrados Sres. D. Joaquín Company y D. Pablo García Abellá.

El marmolista Sr. Igual ha tomado las medidas para labrar la losa que ha de cubrir la sepultura donde descansarán los restos mortales del Dr. Herrero.

La losa será de mármol negro y en ella se grabará la oportuna inscripción.

LA EXPEDICIÓN INGLESA

CONTRA EL TIBET.

Según noticias que publica la prensa de Londres, el coronel Macdonal ha sido designado jefe de la expedición militar británica destinada a penetrar en el Tibet.

No se ha fijado todavía la fecha en que comenzarán las operaciones, pero los preparativos se están haciendo con suma actividad. Gran cantidad de municiones de boca y guerra y vestuario apropiado para climas fríos, se ha enviado a la frontera de Sikkim. Además se ha reunido muchísimo material de transporte.

La base primera de operaciones será Siliguri, a unos 50 kilómetros al Sur de Darjiling, y tan pronto como Macdonal tenga dispuestas sus fuerzas cruzará la frontera.

Entonces el coronel Younghusband marchará a Sikkim para unirse a la expedición, la cual procederá directamente hacia Khamba-Jong, donde se halla acamada y fortificada la fuerza que con dicho coronel Younghusband entró en el Tibet hace unos meses.

Desde Khamba Jong todas las tropas reunidas avanzarán sobre Gyangtse, que es, después de Lhasa, la ciudad principal del Tibet y se halla en el camino real que conduce a la capital.

Desde Gyangtse el coronel Younghusband procurará establecer de nuevo negociaciones con los tibetanos.

Se supone que éstos no se opondrán al avance de los ingleses, pues aun cuando en el N.º 1 corra el rumor de que los sacerdotes de Lhasa quieren resistir a todo trance, el pueblo desea la paz.

De todos modos, como el país que los expedicionarios ingleses que atraviesan es sumamente quebrado y de clima muy duro, la empresa presenta grandes y serias dificultades, lo mismo en la cuestión de transportes que si encuentran resistencia a su organización.

Por lo pronto, se ha suspendido desde hace algunas semanas toda clase de comunicaciones y de relaciones comerciales entre el Tibet y la India a través del paso Jelap, y en los puertos fronterizos no se ven centinelas ni funcionarios de ninguna clase del país de los lamas.

El jefe de estado mayor de la expedición británica es el comandante Ingulden quien conoce perfectamente todos los pasos de la frontera y lleva consigo varios intérpretes contratados en Sze-Chuan.

En Inglaterra se trata de disminuir la importancia y trascendencia de la empresa, anunciando que no se tiene el propósito de ocupar Gyangtse de un modo permanente, y mucho menos la ciudad de Lhasa; pero, según telegramas de Tient Tsin (China), parece que hay un convenio entre la Gran Bretaña y el imperio chino para ocupar el Tibet contra Rusia, si hay ocasión propicia para ello.

En la última sesión que ha celebrado la mencionada Academia, se ha llegado a un resultado por demás extraño, pues mientras el suero Marmorech, es no solo ineficaz, sino que nocivo para los enfermos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más reputados.

Mr. Dieulafoy dice que en su clínica del Hotel-Dieu y durante los meses de Agosto, Septiembre y Octubre de 1902, ha experimentado el susodicho suero en siete enfermos lesionados de tuberculosis pulmonar en diversos grados, siendo el mismo Mr. Martorech quien cada dos días ó cuotidianamente lo administraba en dosis de 5 a 10 centímetros cúbicos; y en ninguno de los siete enfermos ha visto que el suero ejerciera acción favorable.

Mr. Dieulafoy dice que en su clínica

del Hotel-Dieu y durante los meses de

Agosto, Septiembre y Octubre de 1902, ha experimentado el susodicho suero en siete enfermos lesionados de tuberculosis pulmonar en diversos grados, siendo el mismo Mr. Martorech quien cada dos días ó cuotidianamente lo administraba en dosis de 5 a 10 centímetros cúbicos; y en ninguno de los siete enfermos ha visto que el suero ejerciera acción favorable.

En la última sesión que ha celebrado

la mencionada Academia, se ha llegado

a un resultado por demás extraño, pues

mientras el suero Marmorech, es no solo

ineficaz, sino que nocivo para los enfer-

mos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el

Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más rep-

utados.

En la última sesión que ha celebrado

la mencionada Academia, se ha llegado

a un resultado por demás extraño, pues

mientras el suero Marmorech, es no solo

ineficaz, sino que nocivo para los enfer-

mos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el

Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más rep-

utados.

En la última sesión que ha celebrado

la mencionada Academia, se ha llegado

a un resultado por demás extraño, pues

mientras el suero Marmorech, es no solo

ineficaz, sino que nocivo para los enfer-

mos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el

Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más rep-

utados.

En la última sesión que ha celebrado

la mencionada Academia, se ha llegado

a un resultado por demás extraño, pues

mientras el suero Marmorech, es no solo

ineficaz, sino que nocivo para los enfer-

mos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el

Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más rep-

utados.

En la última sesión que ha celebrado

la mencionada Academia, se ha llegado

a un resultado por demás extraño, pues

mientras el suero Marmorech, es no solo

ineficaz, sino que nocivo para los enfer-

mos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el

Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más rep-

utados.

En la última sesión que ha celebrado

la mencionada Academia, se ha llegado

a un resultado por demás extraño, pues

mientras el suero Marmorech, es no solo

ineficaz, sino que nocivo para los enfer-

mos del Hotel-Dieu, cura ó alivia en el

Hospital Saint-Antoine.

Ved lo que dicen los clínicos más rep-

utados.

En la última sesión que ha celebrado

la menc

para anunciar la festividad del día siguiente: por la tarde viernes y por la noche mítines, estando en todos estos actos Su Divinidad Majestad manifiesta.

Los mañanas estuvieron muy solemnes, tocando la orquesta motetes en cada uno de los tres nocturnos, después de las secciones y la iglesia toda encendida, estuvo bastante concorrida de fieles.

En esa misma noche en las calles principales hubo muchas luminarias.

El Martes en la misma citada iglesia, á las diez y media se cantó la tercia, y después de la procesión se cantó la misa de la función, en la que la orquesta estuvo reforzada con cantores y músicos de fuera, predicando el panegírico de la Inmaculada el párroco de San Nicolás D. Antonio Suárez.

De los sermones de la octava, que se ha cen con la solemnidad de todos los años, están encargados los presbíteros D. Laureano Rubio, D. Antonio Suárez y D. Antonio Ramos.

En la academia de niñas de la Srta. de Guerrero, se hace este año la octava de la Concepción con mucha solemnidad, estando puesto el altar de la Virgen con gran gusto y concurriendo mucha gente á estos cultos. El Martes por la noche después de la octava, las niñas del colegio representaron una preciosa comedia.

También el Martes por la noche en casa del Depositario del Ayuntamiento D. Rafael de la Cruz, hubo reunión para oír el preciosísimo Gramotomo que hace las delicias de la concurrencia, que fué en dicha noche mucha y muy escogida.

Y va de reuniones en el día de la Purísima.

La Academia de Santa Cecilia inauguró su nueva casa, de cuya traslación hemos dado cuenta á nuestros lectores, cumpliendo con Dios y con los hombres.

Por la mañana en la iglesia de la Merced, á las nueve y media, tuvo lugar una Misa solemne y la bendición del nuevo cuadro de Santa Cecilia, preciosa pintura obra del señor D. Benito Mazon Castañeda.

Por la noche á las ocho tuvo lugar el concierto que resultó verdaderamente notable. El salón de la casa, que es sin duda uno de los mejores de Sanlúcar, estaba completamente lleno de una selecta concurrencia, como así mismo los corredores y antecámaras.

El himno á Santa Cecilia, del maestro Caballero, el *ouverture*, de Monti, el *The Giorni*, de Pergolesi, la *pégaria* de la ópera *Tosca*, el *Vals de Musette*, un *Andante* y *Rondó*, un *Nocturno*, de Monasterio y un *Capricho* de Salón, de Zabala, resultaron admirablemente interpretados, constituyendo la primera parte del concierto.

De la segunda citaremos por su ejecución brillante, la *Rapsodia*, Hungara de Litz, el *Adiós á la Alhambra*, de Monasterio, y la *Marcha triunfal* con la que concluyó el concierto, á las once y media de la noche entre los aplausos de la concurrencia.

Tanto los Sres. de Mazón como los profesoras Sras. Mercedes y Josefina García y Rodríguez como también los profesores señores Tomari, Gálvez y Caballero, atendieron á los concurrentes con amabilidad esquisita y con delicada galantería.

Pero los verdaderos prodigios de la noche fueron los niños D. José Pulet, D. José Uviés y D. Raúl Madrid. Este último es un verdadero profesor y un músico asombroso, una verdadera notabilidad. Todo lo que se diga del pequeño artista es poco; hay que oírlo y oyéndolo se le aplaude con frenesí.

En el concierto estaba todo el pueblo conocido y que asiste á esta clase de actos.

Ya han vuelto los cazadores que ha estado en el coto de Ofiana. Han tomado parte en la montería los Sres. Garvey, Buck, Ivison, Marqués de Casa Mendaro, López Doriga, Mr. Mitchell y otros más.

Se han matado doce venados, seis jabalíes, 292 ánsares, 326 palos, 131 perdices,

86 conejos y un zorro. La expedición cinegética ha resultado agraciadísima.

En la noche del Miércoles y en el café de Munich, se sintió gravemente indisponible D. Pedro Romero y Villarreal teniendo que trasladar en carruaje á su casa.

Se encuentra un poco mejor.

Para la noche del Jueves está anunciado el debut en el teatro Principal de la compañía de verso que dirige el Sr. Lago.

Pondrá en escena la obra de Dicenta, *Aurora*.

Ha vuelto la lluvia tan necesaria para el campo, produciendo la alegría de los labradores y dueños de viñas.

(El correspondiente).

10-12-90.

Crónica de modas.

Frios y nieves. — *La femenil coquetería* — *Pujilato de belleza y elegancia*. — *Los trajes blancos*. — *Los trajes y los tiranos*. — *Apuntes de mi carnet*. — *Modelos elegantísimos*. — *Las faldas largas*. — *Otras novedades*. — *Toilette de suprema elegancia y originalidad*.

La temperatura es glacial; hacia afios que el frío no era tan intenso aquella y los inviernos no dejaron de ser crudísimos en la villa parisiense. Todo está cubierto de nieves, y esto, en lugar de ser motivo para que se retrajen nuestras elegantes, les da ocasión — joh, aprovechada coquetería femenina para exhibirse por calles y paseos, arrebatadas en pieles, luciendo lindísimos trajes de paño y esos abrigos cortos y tan airoso, a pesar de ser sueltos.

El movimiento de carrajes y de transeuntes es inusitado. Existe verdadero afán en las damas de mostrarse á cual más elegante y á cual más bella y espiritual, de ver y ser vista... El pujilato de elegancia y hermosura entablado entre ellas, entre las de nuestro sexo, trae como lógica consecuencia nuevas exquisitas lindezas de las femeniles modas.

Por cierto, que advertido que muchas de las toilettes lucidas éstos días, son blancas, enteramente blancas, compitiendo en albarcas con los copos de nieves que están cayendo sin cesar desde hace varios días. El efecto de esas nubes toilettes es encantador, más no creo que llegue á ser moda que adopte la generalidad. Vestir de blanco en invierno resulta carísimo, y según oigo decir á pobres y ricos, uno están los tiempos para *déspilfarros*. La bella Mad. X, cuyo buen gusto y elegancia en el vestir es proverbial, decíame, días atrás, en casa de un célebre modisto, á do de yo habría ido en busca de impresiones y novedades para poderlas contar.

—Estoy inconsolable, Mad. Robert: mi marido se encuentra cada vez más enfermo dispuesto á pagar el importe de los que él llama «mis trapos».

A lo que respondió el modisto: «La enfermedad es general, porque todas se quejan de lo mismo».

Váyanse, pues, á los «tiranos» con la pretensión de que sean blancas nuestras toilettes.

Voy á describirlos una deliciosa *toilette*, de crepón negro, que es de muy fácil ejecución y de alta novedad.

El cuerpo, enteramente frunciido, va abierto en el tallo bajo un cinturón de terciopelo azul; lleva un cuello muceta, de igual terciopelo, ornado con chinchilla, y las valencianas van recubiertas por tres órdenes de franjas, de cordóncillo azul. El cuerpo y la muceta se entrelazan sobre un cuello y un delantero de guipuré crema y negro.

Las mangas, que llevan muchos entredos, colocados al través, las ciñe un puño de terciopelo azul.

Va montada la falda por cinco órdenes de frunces, y cae flexible y forma una cola apenada.

Este detalle es muy significativo, pues de muestra que la falda corta, que tanto recomiendan los señores higienistas, no llegan

será cuando se declarará extinguido este mayorazgo, pasando en este caso, en vez de á algún Doctor usufructuario, como antes marco, á incorporarse á los bienes y estados del Elector de Sajonia, por ser aquellos solos usufructuarios en tanto que haya de mi descendencia en la Iglesia de la Reforma, que no quieran estudiar, pero habiendo solo romanos que desean de empleados no quieran entrar en aquella, se acabará éste mi mayorazgo.

VII.

Terminó el doctor la lectura con la fecha, firma, etc., del testamento, y colocó los papeles sobre la mesa, fijando en su mujer una mirada llena de angustia y de decepción, á la que ella correspondió con otra no menos triste, y ambos, sin cruzar una palabra, quedaron absortos en profunda meditación: qué cruel prueba era aquella á que los sometía la divina Providencia: qué tentador hubiese sido todo aquello para personas que no hubieran tenido la fe tan arraigada como la tenían ellos: un acto solo, cambiar la religión por una secta, bastaba para entrar en posesión de aquéllos bienes que de tantos apuros habían de sacarlos, y qué tanta comodidad habían de proporcionarles para el resto de los

TINAJAS PARA ACEITE

Se arrienda un local con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación, con acesoria á la calle del Rosario. En esta calle, núm. 6, darán razón.

Centro Vitícola Jerezano.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda el se de de terrenos. Para pedidos, dirigirse:

Manuel Lagos y Romero

Consistorio 1, pral. 6 Rosa Celeste

Estación Experimental de Jerez

ESTACIONES METEOROLÓGICAS

MES DE DICIEMBRE

	Día 10.
temperatura máxima	14,0
— mínima	5,5
— media	9,75
— máxima al sol	14,5
Tensión del vapor de agua	10,75
Estado hidrométrico del aire	82,75
Presión barométrica media	757,07
grados	0,82
precipitación en la	0,30
lluvia	6,5
entre rebufo	SO.
edad del mismo	137,4

Advertencia — Arreglos de

muchos consumidores del tan acreditado café torrefacto marca *La Estrella*, se expide desde hoy en su establecimiento, Larga, 61, molido y en grano, en las can- tidades y precios siguientes:

CLASE PRIMERA — MORA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO.

	PTAS.
50 gms.	0,35
100 gms.	0,65
125 gms.	1,8 k. en lujosos paquetes
	precintados
250 gms.	1,4 k.
500 gms.	1,2 k.
1000 gms.	1 k.

CLASE SUPERIOR — MORA Y CARACOLILLO.

	PTAS.
100 gms.	0,75
250 gms.	1,4 k. en preciosas latas esmalzadas
500 gms.	1,2 k.
1000 gms.	1 k.

En el mismo establecimiento se ofrecen al público elegantes cajas perleña, propias para regalos, conteniendo magníficas pasas imperiales, y con el retrato tejido en seda de S. S. el Papa Pie X y otras estampaciones.

Se alquila el partido principal de la casa calle Compás número 2, con vistas á la plaza de Egüizábal.

Sesión municipal — La celebrada anoche de segunda citación por nuestro Excmo. Ayuntamiento, fué presidida por el Alcalde Sr. Lassalle, y asistiendo los concejales Sres. Soto Flores, González Lozano, de la Herran, Coloma, Granados López, García Pérez, Obeso Bustamante, Cos Balbás, Rodríguez Carmona, Reyes López, Fernández Gutiérrez y Ponce de León y Ballerías.

De Secretario actuó el Sr. Ríos y Flores.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, procedese á dar cuenta de la orden del día.

Se aprueba el extracto de los acuerdos adoptados por S. E. en el mes de Octubre pasado.

Se concede licencia á D. Pedro Chacón para reformar la fachada de la casa placa de Peones núm. 7.

Pasa á la Comisión de Hacienda un escrito de D. Julio González en el que ofrece sus servicios como agente de una compañía de seguros se re accidentes de trabajo.

Se lee el expediente sobre alineación del segundo trozo de la calle Francos.

El Sr. Alcalde manifiesta que deseaba se diese á conocer a dictamen presentado por D. José Barrón sobre el litigio incoado en su tarea.

El Sr. Rodríguez Carmona dice que según mal no recuerda se les manifestó hace algún tiempo á dichos médicos que ellos nombraran esos suplementos.

El Sr. Soto Flores pide la palabra para decir que se citase á los médicos para manifestar el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento y que ellos proponieran una fórmula para repartirse los distritos en caso de que algún médico cayese enfermo.

El Sr. Alcalde corrobora lo dicho por el Sr. Soto Flores, diciendo que ahora realmente se encontraban enfermos de la vez los médicos Sres. Molle, Gallardo y Blanco y con tal motivo habían quedado abandonados sus distritos.

A propuesta del Sr. López de Carrizosa se acuerda que la Comisión de Beneficencia se encargue de citar á los médicos.

El Sr. Lassalle manifiesta á los señores Concejales que no siendo posible instalar la Academia de niñas que existe en la calle de la Merced en el recreo *El Retiro* por falta de local, habiese visitado con el Sr. Arquitecto para tratar de la conveniencia de instalar dicha academia en uno de los salones bajos de la antigua Audiencia pues allí había local suficiente para ello.

Propone se acuerde antes de finalizar el mes, pues ya en el próximo año habrá necesidad de hacer un nuevo contrato con el dueño de la casa de la calle de la Merced y esto originaría un aumento en el presupuesto.

Así se acuerda.

También solicita que con objeto de que se hagan las mayores gestiones para el mayor esplendor de la fiesta que

días de la vida á ellos, y á sus queridísimos hijos, sobre todo: qué diferencia el día que Martín muriese entre el porvenir seguro que dejaba á sus hijos, y el incierto que de otro modo les quedara, sin otros medios de buscarse la subsistencia que los que él les proporcionara en la educación que les diese; y la imaginación no paró en ésto, y las divagaciones siguieron, y siguieron en *crescendo*, que aquella señora cuando comienza á actuar hace montes donde solo hay colinas, y en cambio convierte en penitiles deliciosos, regadas por río de plateadas aguas, á praderas yermas y á riachuelos turbios: ¡es tan difícil el casar á una hija cuando no tiene dote alguno, y no es muy bella! pensaba la madre: ¿qué será de mi pobre Catalina? en tanto el doctor se decía: ¿qué sucederá á mí pobre Martín? ¿á dónde le conducirán tantos estudios y tantos desvelos?: probablemente á lo mismo que á mí, se añadía, á vivir ignorado, trabajando continuamente, sin que los frutos de la ocupación sean bastantes á cubrir las necesidades más imprescindibles de la vida, por modesta y económica que ésta sea!

¡Qué ajeno estaba el capitán Von Mensberg que el día en que bautizaba á su hijo, poniéndole el nombre de Martín,

El Guadalete.

proyecta celebrar en el recreo *El Retiro* para conmemorar el aniversario de la muerte del que fué padre de los pobres y preclaro hijo de Jerez D. Luis de Ysasi y Lacoste (q. s. g. g.), propone se anime la comisión nombrada con las Sras. doña María Díez, Viuda de Des Alimes, D. Angeles Pérez de la Riva, D. María Luisa Ysasi, D. Angeles Ysasi, Mrs. Buck, D. Rosario López de Carrizosa, señora Marquesa de Camco Real, D. Josef García del Salto, Sra. Marquesa de los Alamos, Sra. Viuda de Segovia, doña María Rivero de Domecq, D. Mercedes González de Domecq, y por el comercio á los Sres. D. Alberto Martín, D. Juan Jaén y D. Louis Charles.

Se acuerda como pedía el Sr. Alca de.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Donativos. — Para el festival que se está organizando en conmemoración del aniversario de insigne patrício D. Luis de Ysasi (q. s. g. g.), la comisión ha recibido los siguientes donativos:

Sres. Gutiérrez Jaén y Compañía 250 juguetes.
García y C. 50
Sra. Duquesa de Almodóvar del Río 15
Gremio de Camiseros 175
EN EFECTIVO
Casino Jerezano 250 pesetas.
Nacional 200
Círculo Ibero 100

Total 550

El Sr. Alcalde en atento oficio ha ordenado á los médicos de la beneficencia municipal activen en sus correspondientes distritos la vacunación en los niños; para evitar las enfermedades que pudieran ocurrir, por falta de este requisito.

Ya ha llegado la estufa de desinfeción que el Excmo. Ayuntamiento ha adquirido con destino á la Casa de Socorro de esta ciudad.

Novillos — Los que se han de lidiar mañana Domingo en la corrida organizada para inaugurar la presentación de la columna infantil, estarán de manifiesto hasta las diez de la mañana en la cerrajería de la plaza de toros para que los aficionados puedan apreciar las condiciones de dichas reses.

Los marqueses del Mérito. — Dice un colega cordobés:

— Después de descansar varios días de su viaje por el Norte y el extranjero, reunáronse muy en breves sus agrables reuniones los señores marqueses del Mérito.

Ayer tarde fue conducido al cementerio católico el cadáver de la respetable Madre superior del asilo de niñas huérfanas, Sor Carlota Ruiz.

Un lucidísimo acompañamiento en el que se hallaban representadas todas las clases sociales seguía al féretro. En dicho cortejo formaban los ancianos y niños asilados en el Hospicio, todas las Hermanas de San Vicente que prestan sus servicios en los diversos establecimientos benéficos de la ciudad, Hermanitas de los Pobres, un grupo de niñas huérfanas con velos blancos y lazos celestes, y todas las asiladas de la casa.

También acompañaban al cadáver muchas señoras con velas encendidas.

El stand blanco y celeste era llevado á hombres, y las cintas que de él pendían las llevaban varias Madres superiores de otras Casas de Caridad y de Cádiz, el Puerto y Sanlúcar que llegaron ayer con dicho objeto.

Presidían el duelo el Alcalde Sr. Lasalle, y el Médico de la casa, Sr. Sofía.

Descanse en paz la virtuosa hija de San Vicente á quien Dios habrá dado el premio de sus merecimientos.

Hace días se encuentra en fermo, nuestro compañero en la prensa el Director de nuestro colega *El Guardaciel*.

Deseamos un completo alivio.

La Comisión de señoras nombrada para el festival que se organiza en *El Retiro*, se reunirá mañana en casa de la Sra. D. María Gutiérrez, de Díez, para tratar sobre varios asuntos relacionados con dicha fiesta.

Por el elemento joven del Casino Nacional se trata de organizar un baile para las próximas Fiestas.

Se dice que será muy animado y que habrá cotillón.

El nuevo Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, Conde del Moral de Calatrava, en cuanto tomó posesión de su cargo dirigió telegramas a las Cámaras de Comercio y Agrícola de esta ciudad ofreciéndose para eran pudiendo ser de interés para nuestro pueblo. Las Cámaras contestaron agradeciéndole mucho el valioso ofrecimiento del Subsecretario y felicitándole por su nombramiento.

Hoy será bautizada en Sevilla la niña dada á luz hace pocos días por la Sra. Marquesa de Villamarta, que será apadrinada por sus tíos los Condes de Villafuente Barmeja.

Para asistir á dicho acto marchó ayer á Sevilla D. Patricio Garvey y Capdepón.

Ayer ha fallecido el antiguo y honrado industrial D. Emilio Nieves, muy conocido y querido en esta.

Se encuentra gravemente enfermo el joven D. Alfonso Díaz Vargas, á quien deseamos alivio.

Viajeros. — En el expres de Madrid llegó el diputado á Cortes por Villa D. Pedro Rodríguez de la Borralla.

Llegaron también D. Manuel Bayo y sus hijas, y D. Antonio Fernández inspector de Ferrocarriles.

Para Cádiz salieron los diputados provinciales Marqués de Casa-Bermúdez y don Julio Bertemati.

Al Puerto marchó D. Juan L. Ponce de León.

En el tren corto de Cádiz llegó el Doctor Bernál que regresó por la tarde.

En la dehesa de Mata Cardillo, falleció ayer repentinamente el trabajador Rafa Diaz Salas de 24 años natural de Ubrique y vecino de esta ciudad.

El cadáver fué conducido á esta ciudad por la Guardia rural que dió parte al Juzgado de guardia.

En la Casa de Socorro fue ron ayer asistidos los siguientes lesionados:

Pedro Rosado Oca, de una herida contusa en el dedo meñique, causada en el taller de carpintería de la calle Levante. Accidente del trabajo.

Antonio Reche Cordero, de una herida en una pierna. Tuvo lugar en el sitio llamado el Albaladejo.

Francisco Espinosa, de contusión en el hombro izquierdo.

Juan García Gómez, de una mordedura en la pierna izquierda, causada por un perro.

Josefa Rojo Vega, de una contusión en la cara, causada por una caída.

El niño de seis años Juan Fernández Romero fué curado de quemaduras en la boca y labios.

Manuel Iglesias, de un esguince en el brazo derecho.

Todas estas lesiones fueron calificadas de leves.

Para asistir al entierro de cadáver de la Madre superiora del Asilo de Huérfanas, llegaron ayer la Madre superiora del Hospital de San Juan de Dios, de Cádiz, Sor Anastasia; del Hospital civil, Sor Juana, y del Asilo de Ancianas Sor Josefina.

De Puerto, Sor Trinidad, superiora del Hospital y Sor Piñar del Asilo de San José.

De Sanlúcar, Sor Catalina, Madre superior del Hospital de dicha ciudad.

A disposición del Sr. Gobernador civil de Sevilla ha sido enviado en conducción el detenido en ésta por indocumentado Antonio Medina Merino.

Se interesa la compra de reseñas en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Isabel Enrique Pérez.

También se cita para hacerles entrega de sus licencias absolutas á los soldados Atanasio Román, José Barrera, Gabriel Román, Cristóbal García, Manuel Salado, José Castro, Francisco García Gómez, Enrique Martínez y Baltasar Coca.

Detenidos por la guardia municipal.

Uno por haber sustraído de la tienda de bebidas calle José Luis Díez, número 14 una botella, dos copas y un vaso, que después trataba de vender en otra tienda de la calle Maríñiguez.

Otro por haber promovido escándalo en la calle del Salvador y desobedecer al guardia que le reprendía.

Los por cuestionar en la calle Limones, resultando uno con contusiones en la cara, dirigiendo el otro insultos y amenazas al guardia que acudió al auxilio.

En la Alcaldía se han recibido partes de los accidentes sufridos á los obreros José del Río Guerrero y Pedro Rosado.

Se encuentra enfermo de cálculo en la corte, el insigne escultor don Agustín Querol.

D. A. varo Martínez Alcubilla. — Ha fallecido el Ilmo. Sr. D. Alvaro Martínez Alcu'billa, jurísonuro y director del Boletín Jurídico-Administrativo, é hijo del ilustre D. Marcelo Martínez Alcu'billa, fundador del «Diccionario de Administración».

Noticias de Sevilla. — En el mercado de la Dehesa entraron ayer 3.000 arrobas de aceite.

Se vendieron 2.000 arrobas del nudo de 36 q. á 37 3/8 reales.

Y 400 arrobas de viejo, de 7 a 37 3/8.

En el centro republicano de la calle Sierpes se reunió anoche, bajo la presidencia del señor Montes Sierra, la junta municipal del partido, cambiándose impresiones acerca de la sesión que mañana sábado tendrá lugar en la Diputación para ocuparse de las reclamaciones presentadas contra la validez de la elección de algunos concejales republicanos.

— En celebración del reciente nombramiento de D. Lorenzo Domínguez Pasqual para desempeñar la cartera de Instrucción Pública y Bellas Artes, el Ayuntamiento de Alcalá de Guadaira ha repartido entre los pobres de dicha villa una abundante limosna de pan.

Además, por la noche, la plaza de Alfonso XIII lucía una espléndida iluminación, viéndose muy animada.

— En el expreso regresó esta mañana de Madrid el gobernador civil de esta provincia, señor conde de Buena Esperanza.

En la estación le esperaban el secretario del gobierno, señor Rodríguez Bolaño y todo el personal de la secretaría, el alcalde, señor Checa, un ayudante del general señor Luque y varios amigos particulares del señor Alonso.

— En el expreso marcharon esta noche para Madrid los señores Ibarra (D. Tomás) y Mejías (don Antonio).

Un químico francés fabrica un jabón azul que hace innecesario el empleo del agua en el lavado de la ropa.

La fabricación es bien sencilla, pues sólo consiste en incorporar á un jabón ordinario una solución de anilina verde en ácido acético fuerte. El ácido del jabón convierte el verde en azul, formando en una masa colorante uniforme.

Confirmado por la práctica.

ca. — Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Óptico. — M. Borie, comisionista especialista y expendedor al por menor y muy conocido por sus buenos lentes, anteojos y lentes.

Algarve 12, frente á la obra nueva, estará en ésta hasta el día 15.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor Caldero. En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

El estómago se cura con PERLA ESTOMACAL. Con dos cajas han curado las acidias, dispepsias, gastralgias, catarras y úlceras del estómago é intestinos, diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevaban padeciendo más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas, debido al calmante que contiene.

Caja 3'50 pesetas (antes 10 reales), por un real más la remite R. FERNÁNDEZ, SACRAMENTO, 2 MADRID, y principales farmacias.

1.200.000 plantas injertadas.

1.500.000 barbados

2000.000 estacas para injertar.

3000.000 estacas para vivero.

“LA CAMPANA.”
PASTELERIA Y CONFITERIA DE RAFAEL POZO.

Plaza de Escrivá, núm. 4.

Esta casa se encarga de servir á domicilio toda clase de comidas para lanchas, bodas, bautizos, giras y todo lo que tenga relación con el arte culinario, para lo cual cuenta con un buen servicio y con un cocinero maestro.

Especialidad en ricas pastas de viaje y bollos de París. Gran surtido en tortas, pasteles novedad y dulces finos.

Se reciben los avisos en esta casa y puede pasarse á domicilio á hacer los ajustes bajo las condiciones que el público deseé.

1.200.000 plantas injertadas.

1.500.000 barbados

2000.000 estacas para injertar.

3000.000 estacas para vivero.

Todas estas cantidades de VIDAS AMERICANAS de las mejores variedades conocidas, tiene disponibles este año el Centro Vitícola del Panades, cuyos viveros y plantaciones son los más importantes y acreditados de España. Los Sres. Viticultores que tengan deseos de efectuar plantaciones, y quieran emplear bien su dinero adquiriendo plantas de absoluta confianza y rigurosa autenticidad, dirijan sus pedidos y pidan catálogos de precios al Director-Propietario de estos cultivos D. JAIME SABATE, a VILLAFRANCA DEL PANADES (Barcelona).

Exportación á todos los países y regiones vitícolas de Europa y Turquía de Asia.

MONTE DE PIEDAD.

El JUEVES 24 de DICIEMBRE de 1903, de doce á quince, se venderán en subasta pública los empeños de ALHAJAS verificados durante el mes de SEPTIEMBRE de 1902, comprendidos desde el núm. 41.160 al núm. 41.885, si antes ó en el acto no los redimen sus dueños, continuándose la subasta el día siguiente y á las mismas horas, si en el primero no quedase terminada.

Jerez 1.º de Diciembre de 1903. — EL DIRECTOR GERENTE, José M. Pérez Lara.

VICENTE ULLDEMOLINS

PAZ, 11. — VALENCIA.

Empaquetaduras. — Cartón de amianto. — Tira y tela goma para válvulas. — Engrasadores. — Composición de amianto para cubrir tubos y calderas de vapor. — Aceites minerales. — Valvolinas. — Bandas goma para aparatos de serrín. — Sierras. — intas. — Triángulos. — Pasta de grasa para correas. — Correas de cuero sencillas y dobles correas pelo de camello. — Mangüeras de lona y goma, lona sola, etc., etc.

Representante en ésta: EDUARDO CAMBAS CIVICO. — Cartuja, 9.

La subvención por capitalidad. — Debate anunciado.

Madrid 11, á las 17.

En la sesión del Congreso, Aguilera pide de la discusión sobre la subvención de capitalidad que trata de concederse á Madrid; Romero Robledo ofrece que después de aprobado el proyecto del descenso dominical lo pondrá á la orden del día. Se sabe que intervendrán varios oradores.

Subvención de Madrid. — Debate.

Madrid 11, á las 17:30.

En el Senado el doctor Pulido anuncia una interpellación sobre el estado sanitario de Madrid y alude á los representantes de Madrid. Sanchez Toca se felicita de que se plantee ese debate.

CAMBIOS

París. 35'85

Londres 34'22

Entierro del cadáver del Cardenal Herrero.

Madrid 11, á las 19:30.

Telegrafian de Valencia que se ha verificado solemnemente el entierro del Cardenal Herrero

